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PROCES VERBAL 

CONSEIL d’ECOLE n°3 - année scolaire 2016-2017 
École élémentaire Léon Blum - Longvic 

 
Le conseil d’école s’est réuni le mardi 20 juin 2017 à 17h15 à l’école Léon Blum. 
 
Etaient présents : 
- enseignants : Mme Antemi, Mme Landrot, Mme. Dalla-Torre, Mme. Bertholomey, Mme Africano, 
Mme Zunino, Mme Lanarre  
- représentants des parents d’élèves : Mme Pawka, Mme Jorand, M. Picard 
- mairie de Longvic : Mme Prévost (adjointe au maire), Mme Viélix (responsable du pôle éducation) 
- Accueil périscolaire : M. Mignard, directeur de l’accueil périscolaire 
 
 

Etaient excusés : 
- M. l’Inspecteur de l’Education Nationale, circonscription de Chenôve : M. Lascaux 
- représentants parents d’élèves : Mme Mangone, M. Prospa, Mme Couraleau, Mme Bonnin, M. 
Furmaniak, Mme Egéa 
 

 

*      *      * 

Ordre du jour : 
 

1. Information sur les activités périscolaires (intervention de Monsieur Mignard) 
2. rentrée scolaire : prévision des effectifs, organisation des classes, fourniture scolaire, équipe 
enseignante, rythme scolaire 
3. budget scolaire - équipement informatique 
4. LSU : livrets scolaire unique 
5. hygiène et sécurité  
6. liaison GS/CP et CM2/collège 
7. projets pédagogiques passés et à venir 
8. bilan de la coopérative 

 

*      *      * 

 

Le secrétaire de séance est Mme Jorand, représentante des parents d’élèves. La séance débute à 
17h20. 
 

1. Information sur les activités périscolaires (intervention de Monsieur Mignard) 

 
M. Mignard présente les différents services extrascolaires : 
- Maison de l’enfance (03 80 68 44 25) pour les inscriptions en périscolaire la matin, le soir et pour 
les NAP 
- L’espace de Loisirs Freinet (03 45 62 52 01), structure de proximité prend également en compte les 
inscriptions et fait le relai avec la maison de l’enfance. 
- L’équipe d’animateurs sera régulière sur l’année pour le périscolaire et la cantine, des projets sont 
mis en place. La classe ULIS bénéficiera d’une nouvelle référente pour assurer la continuité 
école/extrascolaire 
- Cantine :  
* à partir de septembre, la maison de l’enfance s’occupera des inscriptions et désinscription à la 
cantine pour le lundi, mardi, jeudi, vendredi 
* pour le mercredi midi et après-midi plusieurs choix sont possibles : repas + après-midi / après-midi / 
temps d’accueil de 12h à 12h30 : inscription et désinscription auprès de l’espace de Loisirs Freinet  
Rappel aux familles : ce n’est pas l’école qui s’occupe des inscriptions ou désinscriptions pour 
l’accueil périscolaire ou la cantine. 
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2. rentrée scolaire : prévision des effectifs, organisation des classes, fourniture scolaire, équipe 
enseignante, rythme scolaire 

 
Inscrits actuellement pour la rentrée : 

niveau effectif détails 

CP 15 

- dont 5 dérogations d’enfants venant de Freinet 
- dont 1 dérogation extérieure 
- 4 enfants de Freinet n’ont pas demandé de dérogation pour Blum 
- 1 enfant susceptible de venir 

CE1 17  

CE2 28 - dont 2 radiations et 1 orientation 

CM1 17 
- dont 2 inscriptions 
- dont 2 radiations 

CM2 23 - dont 1 radiation 

ULIS 12  

TOTAL 
départ de 21 CM2 au collège 
100 élèves : sans les élèves d’ULIS 
112 élèves : avec la classe ULIS 

 
Les logements de la rue Guynemer étant en réhabilitation, plusieurs familles indiquent ne pas savoir 
si elles seront présentes à la rentrée car en attente de relogement. Il est nécessaire qu’elles en 
informent l’école dès qu’elles auront des informations, même durant les grandes vacances par le mail 
de l’école : 0211640U@ac-dijon.fr 
 
Le Conseil des maitres s’est réuni afin de préparer l’organisation des classes à la rentrée. Cette 
organisation pourra être modifiée selon les variations des effectifs.  
Si nous constatons le lundi 4 septembre, jour de rentrée, d’importantes variations, les classes 
pourront être réorganisées durant cette journée, même après l’appel des élèves qui sera fait le matin. 
 

Mme Landrot 
Mme 

DallaTorre 
Mme Antemi 

Mme 
Bertholomey 

Mme Africano Mme Zunino 

15 ou 16 CP 
22 ou 23 
CE1/CE2 

22 ou 23 
CE1/CE2 

17 CM1 23 CM2 12 ULIS 

 
Pour les classes à cours doubles, la répartition des élèves se fait de façon équilibrée afin de garantir 
un fonctionnement de classe correct pour la réussite de tous les élèves. 
 
Equipe enseignante : 
A la rentrée, il n’y a pas de changement dans les enseignants titulaires de classe.  
Mme Ponticelli, décharge de direction et M. Foltier, complément de Mme Dalla Torre nous quitteront. 
Nous ne savons pas à l’heure actuelle qui les remplacera et sur quel jour. 
Nous ne savons pas non plus si le demi-poste Plus de maitres que de classe est reconduit à la 
rentrée sur l’école et avec quel enseignant. Mme Lanarre, l’enseignante de cette année rejoindra un 
autre poste à la rentrée. 
 
Fourniture scolaire : 
La municipalité informera les familles de l’action de fournir aux élèves tout le matériel nécessaire à la 
rentrée, excepté les cartables, trousses, cahier de texte ou agenda. 
 
Rythme scolaire : 
Le nouveau gouvernement a annoncé la possibilité pour les communes et les conseils d’école de 
revenir à la semaine de 4 jours dès la rentrée prochaine.  
Le Conseil supérieur de l’Education a émis un avis défavorable le 8 juin 2017. 
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Le Comité technique ministériel se réunit le 21 juin avant une parution au BO.  
La Municipalité de Longvic, se laisse le temps de l’année scolaire 2017/2018 et envisage une 
concertation avec les enseignants et les parents d’élèves pour réfléchir à une modification ou non 
des rythmes scolaires. 
Pour la rentrée 2017/2018, les rythmes actuels sont donc inchangés. 
 

3. budget scolaire - équipement informatique 

 
Fourniture scolaire : 
La municipalité attribue un budget de fonctionnement pour l’année 2017/2018 à l’école de 2970€ 
pour les fournitures scolaire, de 1620€ pour la librairie et le papier, de 300€ en plus pour la classe 
ULIS. 
 
Demande d’investissement en manuel : 
En plus du budget de fonctionnement, la municipalité permet d’octroyer l’investissement dans des 
manuels 

- Une demande d’investissement acceptée : dans 2 séries de 15 manuels dans le domaine 
Questionner le monde (le Temps et Le corps, la santé) - manuels mutualisés du CP au CE2 
- d’autres demandes sont susceptibles d’être faites pour la rentrée prochaine (manuel de lecture 
en CE1, manuel d’histoire/géo en cycle 3) 

 
Equipement informatique : 
La municipalité ayant investi dans des 15 tablettes et vidéoprojecteurs, une réunion de présentation 
et perspective a été organisée le mardi 13 juin avec M. Joyeux, enseignant référent pour les usages 
du numérique. 
A la rentrée, le vidéoprojecteur sera équipé d’un ordinateur portable afin de pouvoir l’utiliser. 
Le service informatique prendra les demandes des enseignants concernant les problèmes 
informatiques afin d’essayer d’y apporter une solution pour la rentrée. 
Les classes non équipées en poste informatique, devraient l’être à la rentrée (les classes de l’étage). 
 

4. LSU : livrets scolaire unique 

 
Le ministère a envoyé aux écoles un livret afin d’expliquer l’utilisation du LSU en ligne, devant 
permettre aux parents de consulter les résultats scolaire de leur enfant via Internet. 
Comme pour le moment, aucun code n’est transmis aux familles, ce livret n’a pas été distribué. Les 
livrets scolaires seront à nouveau générer en .pdf et envoyé par voie informatique à chaque famille. 
 

5. hygiène et sécurité  

 
Exercice de sécurité civile : scénario du confinement avec simulation d’un camion de gaz renversé à 
proximité de l’école. L’exercice a été réalisé le mardi 6 juin. L’alarme a été donnée par sifflet par 
Mme Antemi, après un appel téléphonique. 
Seule, la classe à l’étage de Mme Africano a entendu le signal. Elle l’a relayé. Et seules les autres 
classes de l’étage ont entendu ce nouveau signal. 
Chaque classe de l’étage a rejoint une classe du RDC. Les élèves ont été confinés durant 15 
minutes avant la levée de l’alerte. La mise en confinement a duré 1 minute. 
Les élèves n’étaient pas au courant de l’exercice. 
 
Exercice Incendie : Le second exercice incendie a été réalisé, mercredi 14 juin. L’évacuation a été de 
2min 03. Le comptage des élèves a été fait et l’appel aux pompiers a été réalisé. 
Elèves et enseignants n’étaient pas au courant de l’exercice. 
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Marquage dans la cour : 
Suite à une dégradation d’un vélo d’élève stationné dans la cour, une demande de marquage au sol 
autour du lieu de dépose des vélos et près du préau ouvert a été faite. Ce marquage permettra aux 
élèves de matérialiser les zones où ils n’ont pas accès dans la cour. 
 

6. liaison GS/CP et CM2/collège 

 
Liaison GS/CP : 
- échange de service entre les GS de Freinet et les CP de Blum, vendredi 15 mai l’après-midi 
- Après le conseil des maitres pour la liaison GS/CP, il a été décidé que l’an prochain, plusieurs 
moments dans l’année seront mis en place pour permettre cette liaison. 
 
Liaison CM2/collège : 
- les collégiens de 6ème sont venus, accompagnés de 4 professeurs pour la mise en place d’ateliers 
en allemand. En retour les CM2 ont été au collège pour poursuivre ce travail. Cela a permis à des 
élèves de découvrir une nouvelle langue et leur donner envie pour certains de l’apprendre au collège. 
- visite du collège Dorgelès le mardi 20 juin pour vivre une journée dans la « peau » d’un collégien 
 

7. projets pédagogiques passés et à venir 

 
Français : 
- Réalisation d’un Raconte Tapis par la classe ULIS, avec l’aide de la Ruche avec un lien 
intergénérationnelle important. Présentation du projet aux familles, vendredi 16 juin. 
- Ecole et cinéma : CP (documentaire : Nanouk l’esquimau) et CM1 (film en noir et blanc : Jeune et 
Innocent d’A. Hitchcock) à l’Eldorado (3ème film)  
- Salon de la BD : jeudi 30 mars, intervention dans toutes les classes d’auteurs de BD 
 
Questionner le monde - le temps : 
- sortie à l’école d’Autrefois à Saint Rémy (21) où les classes des CE1 et CE1/CE2 ont passé une 
journée dans la peau d’un élève des années 50 
 
Questionner le monde - Sciences : 
- intervention de Latitude 21 sur les insectes pour les CE1 et CE1/CE2, suivi d’une animation aux 
Clos des Carmélites pour la fabrication d’hôtel à insectes  
- intervention de Latitude 21 sur l’énergie et le climat : CM1, créer aux jardins : ULIS 
- animations aux Clos des Carmélites : Silence ça pousse ULIS, CE1, CE1/CE2 / Fabrication d’hôtel 
à insecte : CP, CE1, CE1/CE2, CM1 / Moulin à vent : CP, CM2 / Les abeilles : CP et ULIS 
 
EPS : 
- Parcours du cœur : mercredi 12 avril 
- cycle avec intervenant Course d’orientation (mai/juin) : CP, CE1, CM2 - le cycle des CM2 s’est 
terminé par une course d’orientation sur le campus à la découverte des œuvres d’art, en lien avec le 
Consortium de Dijon, ainsi qu’une orientation au Clos des Carmélites le 22 juin. Les CM1 feront 
également une orientation au Clos des Carmélites, le 4 juillet 
- Sortie Chasse aux bestiaires dans le centre ville de Dijon : CM1 et CM2 en lien avec l’orientation, 
l’histoire de l’art avec l’office du Tourisme 
- cycle avec intervenant Gymnastique (mai/juin) : CE1/CE2 et CM1 
- sortie des CP et ULIS au Galopin de Brazey en Pleine le lundi 3 juillet 
 
Musique : 
- fin des interventions en musique pour les CP, CE1, CE1/CE2 qui se terminent sur un spectacle sur 
Les Différences, jeudi 15 juin à l’espace Jean Bouhey avec chant et saynètes écrites par les élèves 
- Fête de la musique : Nous proposerons aux enfants musiciens et danseurs de présenter leur travail 
au reste de l’école. La date n’est pour le moment pas arrêtée. 
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- La chorale du collège : nous accueillerons la chorale du collège à l’école pour une représentation le 
lundi 26 juin 
 
Rencontres sportives inter-écoles de Longvic : 
- Défi distance : CE1/CE2, CM1, CM2, ULIS - reporté au mercredi 28 juin sur le stade Jean Bouhey 
- Jeux traditionnels : CP - lundi 26 juin (matin) sur le stade Jean Bouhey 
- Jeux athlétiques : CE1 - vendredi 30 juin (matin) sur le stade Jean Bouhey 
- Rencontre Handball - CE1/CE2 - vendredi 30 juin (matin) au gymnase VPR 
 
APER : 
- permis vélo pour les CM2  
- permis piéton pour les CE1/CE2 : mardi 20 juin avec la police municipale 
 
EMC : rencontre intergénérationnelle à l’EHPAD de Longvic :  
- ULIS : chasse à l’œuf 
- CE1/CE2 pour faire des jeux d’autrefois avec les résidents et les interviewer sur l’école à leur 
époque pour ensuite confronter leur réponse à la sortie à l’école d’Autrefois 
- CM2 : préparation des gâteaux avec les résidents pour la fête de l’école 
- CM2 : la classe a accueilli une conférencier du club UNESCO pour une intervention sur l’égalité 
garçon/fille 
 
Fête de l’école : Vendredi 23 juin à l’école, toutes les classes ont appris la même chorégraphie pour 
un Flash’mob collectif. 
 

8. bilan de la coopérative 

 

arrêté des comptes au 14/03/17 : +2868,99€  

entrée sortie 

participation pièces parent cinéma 
CP et CM1 + suite opéra CM1, CM2 

+ 168,5€ cinéma CP n°3 - 39,10€ 

bénéfice net buvette spectacle CP, 
CE1 et CE1/CE2 

+ 125,7€ cinéma CM1 n°3 - 52,90€ 

chèque participation familles Musée 
l’école d’Autrefois CE1 et CE1/CE2 

+ 185€ 
solde Musée l’école d’Autrefois CE1 et 
CE1/CE2 

- 252€ 

retour Régie d’avance M. Bianchi + 150€ régie d’avance Mme Dallatorre - 150€ 

  
spectacle Chaperon Rouge CP, CE1, 
CE2, ULIS 

- 134€ 

  
sortie Dijon rallye chasse aux 
Bestiaires CM1, CM2 

- 248€ 

  acompte Galopin CP et ULIS - 138,33€ 

  maquillage fête des écoles - 44€ 

sous total +629,2€ sous total -1058,33€ 

arrêté des comptes au 20/06/17 : +2439,86€  
 

Reste des dépenses : 
- solde Galopin + bus : sortie CP et ULIS (solde Galopin : 322,77 + bus 302,11€) 
- bus sortie école d’Autrefois : CE1 et CE1/CE2 (389,17€) 
 
Reste des entrées : 
- participation des familles liquide sortie école d’Autrefois, Galopin, Chasse aux animaux, spectacle 
Chaperon rouge (CP, CE1, CE1/CE2, ULIS) 
- bénéfice fête des écoles 
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Subventions municipales : 
- besoins libres : 679€ 
- sorties : 486€ 
- bibliothèque : 287€ (avec investissement dans des séries de livres ou pour compléter des séries 
existantes) 
 
Bilan de la coopérative : Les parents d’élèves seront sollicités à la rentrée scolaire pour vérifier les 
comptes de la coopérative 
 

*      *      * 

 
Remerciements :  
- à la municipalité pour les moyens et projets qu’elle propose aux écoles, 
- aux services techniques de la ville pour l’entretien régulier et efficace de l’école,  
- aux parents d’élèves qui se sont occupés de la buvette lors du spectacle Les Différences, à 
Morgane Jorand qui s’est chargée de filmer le spectacle, permettant aux élèves de converser un 
souvenir,  
- aux parents d’élèves qui ont aidé à organiser la fête de quartier, ont été récupérer des lots auprès 
des commerçants 
- aux parents bénévoles qui accompagnent lors des sorties scolaires,  
- à M. Bonnamour pour ses interventions de qualité auprès des élèves. 
 
La séance est levée à 18h40. 
 

La présidente  
Mme Antemi, directrice de l’école 

La secrétaire 
Mme Jorand, représentante des parents d’élèves 

 
 
 


